
          COMUNE DI VICENZA

         

PROCESSO VERBALE

DELLA XIX SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

L’anno  duemilaventuno addì  9 del  mese  di  Settembre alle  ore  16:05,  si  è  riunito  il

Consiglio  Comunale  convocato  con  avviso  del  2  Settembre 2021 (P.G.N.  135555)  e

successiva rettifica del 6 Settembre 2021 (P.G.N. 136684).

La presente seduta si è svolta in modalità videoconferenza, ai sensi dell’art. 2, comma
4, del vigente Regolamento del Consiglio Comunale.

La pubblicità della seduta è garantita mediante la diretta streaming.

Risultano presenti i consiglieri:

COMPONENTI IL

CONSIGLIO

Presente Assente Presente Assente

  1-Rucco Francesco (Sindaco) X 18-Lolli Alessandra X

  2-Asproso Ciro X 19-Maltauro Jacopo X

  3-Baggio Gioia X 20-Marchetti Alessandro X

  4-Balbi Cristina X 21-Marobin Alessandra X

  5-Barbieri Patrizia X 22-Naclerio Nicolò X

  6-Berengo Andrea X 23-Pellizzari Andrea X

  7-Busin Filippo X 24-Pranovi Eva X

  8-Casarotto Valter X 25-Pupillo Sandro X

  9-Cattaneo Roberto X 26-Reginato Matteo X

10-Ciambetti Roberto X 27-Rolando Giovanni Battista X

11-Colombara Raffaele X 28-Sala Isabella X

12-Dalla Negra Michele X 29-Selmo Giovanni X

13-Dalla Rosa Otello X 30-Soprana Caterina X

14-D’Amore Roberto X 31-Sorrentino Valerio X

15-Danchielli Ivan X 32-Spiller Cristiano X

16-De Marzo Leonardo X 33-Tosetto Ennio X

17-Gianello Giorgio X

PRESENTI    18 -   ASSENTI  15

Risultato essere i presenti in numero legale per la validità della seduta, ai sensi dell'art.33

dello statuto comunale e dell'art.6 del regolamento del Consiglio comunale, il Presidente del

Consiglio comunale, Valerio Sorrentino, dichiara aperta la seduta.

Presiede: il Presidente del Consiglio comunale, avv. Valerio Sorrentino.

Partecipa: il Segretario Generale, dott.ssa Stefania Di Cindio.

Si dà atto che il Presidente del Consiglio comunale e il Segretario Generale sono presenti

nello stesso luogo, presso la sede municipale - “Sala G. Chiesa”.

Risultano  designati  a  fungere  da  scrutatori i consiglieri  Cattaneo  Roberto,  Colombara

Raffaele, Pranovi Eva.

Sono presenti, collegati in videoconferenza, gli assessori: Albiero Roberta, Celebron Matteo,

Ierardi Mattia, Siotto Simona, Tolio Cristina, Zocca Marco.

L’Assessore Giovine è assente giustificato.

Vengono trattati gli oggetti iscritti all’ordine del giorno dei lavori consiliari con i nn. 51-52-

45-46-53.
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- Durante  lo  svolgimento  delle  domande  d’attualità  entrano,  collegandosi  in

videoconferenza,  i  cons.  Asproso,  Balbi,  Barbieri,  Gianello,  Lolli,  Marchetti,  Marobin,

Pupillo, Selmo, Spiller e Tosetto. (presenti 29)

Entra, collegandosi in videoconferenza, l’assessore Porelli.

- Durante  la  trattazione  delle  interrogazioni  e  delle  interpellanze  entra,  collegandosi  in

videoconferenza,  il  cons.  Dalla  Negra;  risulta  aver  interrotto  il  collegamento  in

videoconferenza il cons. Berengo. (presenti 29)

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il

n.  45,  prima  della  votazione  dell’ordine  del  giorno  n.  1),  risulta  aver  interrotto  il

collegamento in videoconferenza il cons. Asproso. (presenti 28)

Risulta aver interrotto il collegamento in videoconferenza l’assessore Zocca.

Prima della votazione dell’ordine del giorno n. 2), rientra, collegandosi in videoconferenza,

il cons. Asproso. (presenti 29)

Prima  della  votazione  dell’oggetto,  risultano  aver  interrotto  il  collegamento  in

videoconferenza i cons. Asproso, Colombara, Pupillo, Selmo e Tosetto. (presenti 24)

Prima della votazione all’immediata eseguibilità, risultano aver interrotto il collegamento

in videoconferenza i cons. Balbi, Marchetti, Marobin, Rolando e Spiller. (presenti 19)

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il

n.  46,  rientrano,  collegandosi  in  videoconferenza,  i  cons.  Asproso,  Balbi,  Marchetti,

Marobin, Pupillo, Rolando, Selmo e Spiller. (presenti 27)

Entra, collegandosi in videoconferenza, l’assessore Tosetto.

Prima della votazione dell’immediata eseguibilità, risultano aver interrotto il collegamento

in videoconferenza i cons. Asproso, Balbi, Marchetti, Marobin, Pupillo, Rolando, Selmo e

Spiller. (presenti 19)

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari con il

n.  53,   rientrano, collegandosi  in  videoconferenza,  i  cons.  Asproso,  Balbi,  Marchetti,

Marobin,  Pupillo,  Rolando,  Selmo  e  Spiller;  risulta  aver  interrotto  il  collegamento  in

videoconferenza il cons. Baggio. (presenti 26)

Prima della votazione dell’immediata eseguibilità, risulta aver interrotto il collegamento in

videoconferenza il cons. Rolando. (presenti 25)

- Prima della  votazione  della  richiesta  di  chiusura  anticipata  della  seduta,  presentata  dai

cons. Cattaneo, Reginato, D’Amore e Baggio,  rientra collegandosi in videoconferenza la

cons. Baggio; risultano aver interrotto il collegamento in video conferenza i cons. Balbi,

Casarotto, Lolli, Marchetti, Marobin, Pupillo, Selmo e Spiller. (presenti 18 )

- Alle ore 19:21 il Presidente dichiara sciolta la seduta.
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DOMANDE DI ATTUALITÀ

Riguardando la stessa tematica, il Presidente informa che alle seguenti domande d’attualità

nn.  1/136264  pgn,  2/136458  pgn e  3/137086  pgn  risponderà  congiuntamente  l’assessore

Ierardi:

- domanda d’attualità n. 1/136264 pgn presentata il 4.9.2021 dal cons. Marchetti avente ad

oggetto: “Quartieri al buio”;

- domanda d’attualità n. 2/136458 pgn presentata il 4.9.2021 dal cons. Rolando avente ad

oggetto: “ Fiat lux Vicenza. Tutta la città, centro storico e i quartieri tutti, illuminati al più

presto per la sicurezza e la qualità della vita dei cittadini”;

- domanda d’attualità n. 3/137086 pgn presentata il 7.9.2021 dal cons. Colombara avente ad

oggetto: “Città al buio, Vicenza smart city?”.

Relaziona l’assessore Ierardi.

Intervengono i cons. Marchetti, Rolando e Colombara.

Domanda  d’attualità  n.  4/137766  pgn  presentata  il  7.9.2021  dai  cons.  Dalla  Rosa,

Colombara, Spiller e Marchetti avente ad oggetto: “Futura destinazione locali ex ACI”.

Relaziona l’assessore Albiero.

Interviene il cons. Colombara.

Il Presidente informa il Consiglio che la domanda d’attualità n. 5/137885 pgn presentata il

9.9.2021 dal cons. Berengo avente ad oggetto: “Micromobilità e pericolosità batterie al litio”

è dichiarata, ai sensi dell’art. 62 del regolamento del consiglio comunale, non ammissibile.

Domanda d’attualità n.  6/137816 pgn presentata il 9.9.2021 dal cons. Asproso avente ad

oggetto: “Scatta il bike sharing, ma quanto mi costi!”.

Relaziona l’assessore Celebron.

Interviene il cons. Asproso.

INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

Interpellanza  n.  10/114012  pgn  presentata  il  16.7.2021  dal  cons.  Rolando  avente  ad

oggetto: “Fontane pubbliche di Vicenza sempre a secco, non funzionanti. Fontana di fronte

all'arco monumentale d'ingresso Giardino Salvi - Fontana in Viale del Lavoro incrocio Viale

della Scienza”.

Relaziona l’assessore Ierardi.

Interviene il cons. Rolando.

Interrogazione  n.  11/113683  pgn presentata  il  19.7.2021  dal  cons.  Spiller  avente  ad

oggetto: “Cantieri infiniti: si riduca l’IMU comunale per i negozi colpiti e si crei una cabina di

regia per i futuri lavori”.

Relaziona l’assessore Zocca.

Interviene il cons. Spiller.



Adunanza del giorno 9 settembre 2021

_________________________________________________________________________________________

Interpellanza  n.  12/115380  pgn  presentata  il  21.7.2021  dal  cons.  Rolando  avente  ad

oggetto: “Per Vicenza moderna città europea. A quando l’apertura al pubblico dei nuovi uffici

postali di Viale Roma ai civici 4 e 6? A quando “alcuni uffici postali” nel palazzo storico

“Poste e Telecomunicazioni” di Piazza Garibaldi?”.

Relaziona il Sindaco.

Interviene il cons. Rolando.

Interpellanza  n.  15/126972  pgn  presentata  il  14.8.2021  dal  cons.  Marchetti  avente  ad

oggetto: “Una fontana per i bambini di Vicenza”.

Relaziona l’assessore Ierardi.

Interviene il cons. Marchetti.

Interrogazione  n.  17/131903  pgn presentata  il  27.8.2021  dal  cons.  Asproso  avente  ad

oggetto: “Il caso Biosapori”.

Relaziona il Sindaco.

A causa di un problema tecnico nel collegamento, il cons. Asproso non interviene per la

replica.
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OGGETTI TRATTATI

OGGETTO   LI  

Deliberazione n. 48

AMMINISTRAZIONE-Approvazione  processi  verbali  delle  sedute  consiliari  del  23  e  24

marzo, 14-15 e 22 aprile 2021.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

OGGETTO LII

Deliberazione n. 49

AMMINISTRAZIONE-Approvazione processi verbali delle sedute consiliari del 13-20-25 e

26 maggio, 17 giugno, 1 e 15 luglio 2021.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

OGGETTO XLV

Deliberazione n. 50

URBANISTICA-”Riorganizzazione  della  viabilità  e  sosta  area  sud-ovest  –  Presidio

ospedaliero San Bortolo di Vicenza” – Presa d’atto del progetto ed espressione del parere ai

sensi  dell’art.24,  comma  2/ter  della  L.R.  27/2003,  finalizzato  alla  realizzazione  di  un

parcheggio sopraelevato ad uso esclusivo dell’Azienda ULSS 8 Berica.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

OGGETTO XLVI

Deliberazione n. 51

U  RBANISTICA  -Riqualificazione compendio immobiliare “ex Macello comunale”, ai sensi

dell’art. 18 della L.R. 11/2004 – Revoca del provvedimento del Consiglio comunale n. 23 del

10.4.2018 e adozione variante parziale al Piano degli Interventi.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)
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OGGETTO LIII

Deliberazione n. 52

URBANISTICA-Adozione della Variante parziale al Piano degli Interventi, ai sensi dell’art.

18 della L.R. 11/2004, per la “Riclassificazione dei PUA attuati”.

(la deliberazione, unitamente agli allegati, è depositata agli atti del Comune)

- - - - - - - - - - - 

Il Presidente dà la parola al cons. Busin che comunica le proprie dimissioni dalla carica di

consigliere comunale.

Intervengono, successivamente, il Presidente e il Sindaco.

- - - - - - - - - - -

Il Presidente passa alla trattazione dell’oggetto n. 47: “SE  RVIZIO ISTRUZIONE, SPORT,  

PARTECIPAZIONE-Regolamento  comunale  dei  volontari  civici  e  delle  attività  di

volontariato – Approvazione e istituzione del registro comunale dei volontari civici.

Interviene il cons. Pupillo per evidenziare che sulla proposta non è ancora stato acquisito il

parere della competente commissione consiliare.

Prende la parola il Presidente per ricordare quanto previsto in merito dall’art. 16, comma 3,

del Regolamento del Consiglio comunale.

Interviene l’assessore Tosetto per informare che la proposta è già iscritta all’ordine del

giorno della Commissione “affari istituzionali, finanze e partecipate” convocata per lunedì 13

settembre p.v. e chiede, quindi, di rinviarne la trattazione alla prossima seduta di Consiglio

comunale.

Il Sindaco concorda con la proposta dell’assessore Tosetto.

Il Presidente rinvia, quindi, la trattazione dell’oggetto alla prossima seduta consiliare.

- - - - - - - - - - -

Il  Presidente  informa  il  Consiglio  che  i  cons. Cattaneo,  Reginato  D’Amore  e  Baggio

hanno presentato una richiesta di chiusura anticipata dei lavori consiliari e la pone, quindi, in

votazione.
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La  richiesta di chiusura anticipata  viene approvata, con votazione per appello nominale,

avendo riportato:

Presenti 18

Astenuti 1 Asproso

Votanti 17

Favorevoli 17 Baggio,  Barbieri,  Busin,  Cattaneo,  Ciambetti,  Dalla  Negra,

D’Amore,  Danchielli,  De  Marzo,  Gianello,  Naclerio,  Pellizzari,

Pranovi, Reginato, Rucco, Soprana, Sorrentino

Contrari /

- - - - - - - - - - -

Il CD contenente il file audio della registrazione completa della seduta è depositato agli atti

presso la Presidenza del Consiglio comunale.

- - - - - - - - - - -

Al presente verbale sono allegati i seguenti documenti:

Allegato n.  

1 Domanda  d’attualità  nn.  1/136264  pgn,  2/136458  pgn, 3/137086  pgn,

4/137766 pgn, 5/137885 pgn, 6/137816 pgn

2 Interrogazioni e interpellanze nn. 10/114012 pgn, 11/113683 pgn, 12/115380

pgn, 15/126972 pgn, 17/131903 pgn

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

Avv. Valerio Sorrentino
(documento informatico firmato digitalmente

ai sensi del D. Lgs 82/2005)

Dott.ssa Stefania Di Cindio
(documento informatico firmato digitalmente

ai sensi del D. Lgs 82/2005)
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CONSIGLIO COMUNALE Dl VICENZA

DOMANDA D/ATTUALITA/

QUARTIERIALBUIO

Si apprende dalla stamps locale di ieri 3 settembre 2021 che da mercoledi 1 il

gestore dell'illuminazione in citta e City green light. Nel giro di 16 mesi

verranno sostituiti 15.000 punti luce con lampade a LED. Le lampade verranno

sostituite zona per zona: prima ai Ferrovieri, subito dopo a San Lazzaro e

Mercato nuovo.

L'accordo prevede il pagamento di un canone annuo di 1,6 milioni per 9 anni

che garantira al Comune non solo la fornitura ed erogazione di energia, ma

anche la manutenzione ordinaria, programmata e preventiva degli impianti di

illuminazione pubblica cittadini, la manutenzione straordinaria, la realizzazione

di interventi di adeguamento normativo e di riqualificazione tecnologica

finalizzata al risparmio energetico.

leri sera mi sono recato presso viale dello Stadia per verificare I'effetto del

primo intervento: la strada e ben illuminata, 11 passaggio pedonale molto

evidente. L'efficacia e I'efficienza delle lampade a LED sono a tutti note, la loro

installazione non e una novita, era stata proposta dai nostri consiglieri comunali

durante il precedente mandato amministrativo e Otello Dalla Rosa indicava in

campagna elettorale come la nuova illuminazione a LED fosse uno dei primi

passi da effettuare pertrasformare la citta.

Tuttavia qualcosa e andato storto, come indica anche la stampa di oggi, il

cambio di gestore ha lasciato mezza citta al buio.

leri sera ho potuto verificare personalmente che atmeno quattro aree erano

ancora completamente prive di illuminazione pubblica:

San Pio X: area compresa tra Ie vie Fabiani/ Gamba, Marani, Tornieri e lateral!,

NicoloVicentino;

San Pio X: area compresa tra Ie vie strada del Cavalcavia, Bellavitis, Smerengo,

Dian, Conforto da Costozza, del Fabbro, Pittarini;

Laghetto: area compresa tra Ie vie Lago di Lugano, Lago di Garda, Lago di

Bolsena, Lago di Alteghe, Lago di Bracciano, Lago di Zurigo, Lago Maggiore;

Santa Bertilla: area compresa tra Ie vie Cavalieri di Vittorio Veneto, Tahon di

Revel, Btg Stelvio, Btg Sassari, Btg Liguria, Granatieri di Sardegna, Grandi

Toniolo;

Santa Bertilla: area compresa tra Ie vie Divisione Julia, Btg Forli, Mameli Btg

Vicenza, Ozanam.

1



Nel frattempo attre aree erano gia state ripristinate come ad esempio viale

Margherita e II quartiere del Ferrovieri.

Tutto cio premesso

SICHIEDE

1) Entro quanta tempo verra ripristinata I'illuminazione delle aree rimaste al

buio,

2) Se la manutenzione straordinaria compresa nella gara comprenda anche il

ripristino delle linee collassate/

3) Quali siano Ie attivita di riqualificazione tecnologica finalizzata al risparmio

energetico;

4) Con quale cronologia verranno coinvolti i quartieri nell'opera di

rinnovamento dell'illuminazione pubblica.

Distinti saluti

Vicenza, 4 settembre 2021

IL CONSIGLIERE COMUNALE

Alessandro Marchetti
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FIAT LUX VICENZA.

TUTTA LA CITTA', CENTRO STORICO E I QUARTIERI TUTTI, ILLUMINATI AL PiU' PRESTO PER LA

SICUREZZA E LA QUALITA' DELLA VITA DEI CITTADINI

I sottoscritto consigliere comunale

UJ

f^ <U
N '-I

^2

II-•-(

v •
0

II
su

II
u

CM
0
CM

CTi
0

^

CSI
0
rsi

co
'LD
•^
U)
m

r-\

0

s

0
1—1

JJ

a

Premesso che:

In data 9 febbraio 2021 veniva presentata al sindaco I'lnterrogazione consigliare avente pertitolo: " Nuova

luce alia citta- Indispensabile I'ammodernamento del sistema di llluminazione Pubblica";

In tale atto di natura ispettiva di alcuni consiglieri si evidenziava che la societa Amcps Valore Citta del

Comune di Vicenza si era nel frattempo costituita "in house", con I'affidamento ad essa di diversi servizi

pubblici ad "esclusione del servizio di gestione della Pubblica llluminazione";

Gia in precedenza il Consiglio comunale su iniziativa della mozione "per un ammodernamento complessivo

della P.1. basato su tecnologia a basso consume energetico per la migliore e completa illuminazione e

sicurezza di tutta la citta centra storico e tutti i quartieri", mozione sottoscritta e presentata dai consiglieri

di opposizione, veniva votata favorevolmente a stragrande maggioranza da 28 consiglieri presenti.

Appreso e verificato dagli organi d'informazione cartacei, televisivi, giornali on line, dai social media, che in

data odierna, sabato 4 settembre 2021, e esplosa una polemica pubblica con al centra I'Amministrazione in

tema di erogazione della pubblica illuminazione, che che in sintesi riporta i seguenti titoli: "Mezza citta al

buio. Per due sere" (GdV). "Sessanta guasti all'illuminazione pubblica. Bufera suite strade al

buio" (Corriere del Veneto). VicenzaPiu, etc . Con numerose segnalazioni di cittadini infuriati per il buio...E

con I'assicurazione virgolettata dell'assessore di competenza che "/"/ tutto si risolve in tempi rapidi";

Si presenta la seguente

DOMANDAd'ATTUALITA'

a risposta verbale in Aula del prossimo Consiglio comunale, gia convocato per il giorno 9 settembre

prossimo, per chiedere al Sindaco, responsabile della sicurezza dei cittadini e/o all'assessorato di

competenza :

Se erano gia stati redatti e predisposti da AIM, e o da altri soggetti, precedenti progetti per

I'ammodernamento dell'illuminazione pubblica e in che data, e con quali esiti e condizioni (tempi di

proroga del servizio, costi annui di gestione,...), rispetto alia societa spin-off ( derivata) del Gruppo

Gemmo di Thiene, la City Green Light citata negli articoli su menzionati;

Se il ripristino del servizio regolare di illuminazione pubblica a Vicenza contempla, e in che tempi,

tutte Ie aree e strade e piazze e marciapiedi, comprese quelle vie, viali, marciapiedi, piazzette oggi e

da tempo risultanti ancora al buio, prive di impianti.

Nel ringraziare per I'attenzione si porgono

Distinti saluti

Giovanni ROLANDO, commissione "Servizi alia Popolazione"
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CITTA AL BUIO,
VICENZA SMART CITY?

Alia "luce" di quanto accaduto in quest! ultimi giorni,

SI CHIEDE

all'assessore ai Lavori Pubblici di riferire al Consiglio comunale Ie motivazioni tecniche
che hanno portato alia scelta di affidare 1'incarico per 1'illuminazione pubblica in regime
CONSIP bocciando Ie proposte di project financing.

Raffaele Colombara

Consigliere Comunale,
Lista "Quartieri al Centra"
Comune di Vicenza

Vicenza, 7 settembre 2021
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Domanda di attualita

Da : C.C. Otello Dalla Rosa mar, 07 set 2021, 16:42
<otello.dallarosa@cert.comune.vicenza.it>

Oggetto : Domanda di attualita

A : Presidente del Consiglio Comunale
<presidenteconsiglio@comune.vicenza.it>

I sottoscritti consiglieri comunali:

PREMESSO che in data 2 Settembre us sono apparsi a mezzo stampa interventi relativi
- alia destinazione dei local! ex ACI di San Biagio per la futura sede del corso IUAV
dedicate al design industriale;

- a una spesa di € 15.000 per lo studio di fattibilita tecnico amministrativa di tale
destinazione;

- a una previsione di investimento di € 600.000 per i lavori di manutenzione
straordinaria e riqualificazione da suddividere tra il Comune e la Fondazione Studi
Universitari -

Chiedono di prendere conoscere:

L'accordo e i relativi impegno tra la Fondazione Studi Universitari di cui il Comune di
Vicenza e socio e I'lstituto Universitario di Architettura di Venezia in merito a tale scelta
localizzativa;

i termini precisi delta convenzione economica con cui e stata determinata la
suddivisione della previsione di spesa per la riqualificazione dello stabile ex ACI di San
Biagio.
Distinti saluti

Otello Dalla Rosa - Raffaele Colombara

https://posta.comune.vicenza.it/zimbra/h/printmessage?id=68272cc8-2695-4928-959c-edaa4dc61d1f:68255&part=1.2&tz=Europe/Berlin 1/1



^OMUNE_DLyi.CEN2A
PERVENUTOTRAMiTE
PEC IL q.q.^0^

c^'cA^^K^r

^.b

DOMANDA Dl ATTUALITA'

MICROMOBILITA' E PERICOLOSITA' BATTERIE AL LITIO

Vicenza, 8 settembre 2021
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Premesso che:

nella notte tra giovedi 26 agosto e venerdi 27 agosto, 20 uomini del Vigili del Fuoco sono
stati impegnati nel domare un incendio presso un capannone di Viale della Pace a Vicenza,
incendio la cui origine e stata imputata ad una batteria al litio installata su una bici elettrica

Considerate che:

in seguito a questo evento si e aperto un dibattito sulla pericolosita/instabilita delle batterie

al litio, in particolar modo di provenienza cinese ed installate su biciclette o monopattini
elettrici.

Evidenziato che:

di recente mi e capitate di salire su un mezzo pubblico fuori citta, a bordo del quale e salito

un cittadino, portando con se un monopattino elettrico piegato su se stesso, come bagaglio
a mano.

Si chiede all'amministrazione:

se sia necessario vietare la possibilita di trasportare monopattini elettrici sui mezzi pubblici
come forma di tutela e prevenzione.

Consigliere Comunale

Andrea Berengo
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COALIZIONE CIVICA per VICENZA

SCATTA IL BIKE SHARING, MA QUANTO MI COSTI!

Domanda di Attualita 9.9.2021
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In numerose citta il bike sharing sta riscontrando sempre piu successo ed e diventato uno dei cardini
dell'intermodalita cittadina: un'alternativa all'uso del mezzo private che incoraggia la mobilita
condivisa e che, ogni anno, contribuisce a ridurre Ie emissioni di C02.

L'arrivo a Vicenza di RideMovi, tanto piu dopo Ie deludenti esperienze del passato, e sicuramente
una buona notizia che incoraggia a proseguire sulla strada della mobilita alternativa. Purtuttavia,
balza subito agli occhi che il servizio e tutt'altro che economico e che, almeno per quanta riguarda
Ie bici a pedalata assistita, sembra piu rivolto ai turisti che ai cittadini di Vicenza.

Come si puo ben vedere dallo specchietto allegato, il costo al minuto nel capoluogo berico e piu alto
che nelle citta vicine (a Milano, Bergamo e Verona, Ie bici sono comunali). Inoltre, non e prevista la
possibilita di attivare abbonamenti e conseguentemente di ridurre i costi.

Se vogliamo incentivare i resident} a lasciare 1'auto in garage dobbiamo agire sugli incentivi e, tra
questi, 1'abbonamento e sicuramente il modo migliore per fidelizzare la clientela.

Se invece, pensiamo che queste biciclette saranno usate solo dai turisti, non credo che "spennarli",
sia il miglior viatico per indurli a tornare.

Tutto cio considerato si CHIEDE:

D Prima di procedere con 1'assegnazione del servizio si e proceduto ad un'analisi di mercato
per individuare Ie tariffe applicate dalle citta "gemelle"?

D L'Amministrazione ritiene normale che a Vicenza il bike sharing abbia un costo piu alto che
a Padova o a Mantova? (tanto per citare due esempi di citta a noi vicine?).

D A breve, sara possibile ottenere uno sconto sui prezzi (come accaduto a Padova) e 1'opzione
abbonamento?

Giro Asproso



Citta al
minuto

30 min 45
min

60
min

90
min

Altre spese

Bologna 2€ fuori stalli: 10 €; fuori area:

50 €

Padova 0,20 € 5,90
€

11,90
€

Firenze 0,20 € 29,99€ abb. 90 gg; 74,99€
abb. annuale

Venezia 0,20 € 7,90
€

14,90
€

fuori stalli: 1€; multa fuori

area: 10€

Mantova 0,20 €

Vicenza 0,25 € 6€ 11€ fuoristalli: 10€

Milano 0,25€/1€
(primi tre min.

gratis)

4,50€abb. giorn.; 36€abb.
annuale

Bergamo 1/2€ 25€ abb annuale (con prima
ora gratuita ogni volta)



ALLEGATO N. 2
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CITTA' Dl VICENZA

INTERPELLANZA a risposta verbale in Aula

FONTANE PUBBLICHE Dl VICENZA SEMPRE A SECCO, NON FUNZIONANTI.

FONTANA Dl FRONTE ALL'ARCO MONUMENTALE D'lNGRESSO GIARDINO SALVI

FONTANA IN VIALE DEL LAVORO INCROCIO VIALE DELLA SCIENZA

Quali Ie cause di questo prolungato mancato funzionamento?

Quando la societa pubblica ViAcqua in collaborazione con il Comune riuscira a rimetterle in

funzione permanente?

Pensare ad una soluzione alternativa dellafontana in centra storico?
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II sottoscritto consigliere comunale

Premesso che

Gia in precedenza ha sollecitato con atti di natura ispettiva la rimessa in funzione della fontana di

Acque Vicentine che fa brutta mostra di se in centra storico, piazzale De Gasperi di fronte

all'arco monumentale d'ingresso al Giardino Salvi, priva com'e dell'acqua e da circa un anno non

funzionante.

Tale situazione fornisce una pubblicita non esattamente positiva delta societa pubblica vicentina

delle acque che ha il suo nome scolpito, ACQUE VICENTINE, alia base del cerchio in cemento; e piu

in generate per la stessa citta capoluogo di Vicenza;

Analogamente avviene per la fontana all'incrocio di Viale del Lavoro e Viale delta Scienza con i

suoi numerosi ugelli fissati tutti intorno al cerchio del rondo stradale che non zampillano acqua da

piu di un anno e con la pavimentazione della stessa fontana necessitante di un urgente intervento

di pulizia;

Constatato che

alia data odierna Ie due fontane in questione continuano a rimanere desolatamente a secco con I'impianto

idrico non funzionante neppure in periodo estiva;

Tutto cio premesso e constatato si

INTERPELLA

Sindaco e/ o I'assessorato di competenza per sapere:

Se I'Amministrazione e a conoscenza di questa duplice situazione di incuria, prolungandosi I'attesa

del regolare funzionamento delle fontane ben oltre una normale attivita di ripristino e

manutenzione;

1



Quali Ie cause del permanere di tale disservizio pubblico ed a chi imputabili Ie responsabilita;

Se I'Amministrazione intends o meno assumere una radicale posizione di alternativa agli impianti

idrici delle due fontane succitate, rivelatisi inefficienti per troppo tempo e dunque passare ad

altro progetto di fontana, o ad altro monumento, piu consono al luogo centrale della
citta in piazzale De Gasperi di fronte all'arco monumentale d'ingresso al Giardino Salvi con la vista

dell'interna Loggia Valmarana.

Si ringrazia per la risposta verbale in Aula nei tempi previsti ai sensi del Nuovo Regolamento del Consiglio

comunale in vigore

Giovanni Rolando, Commissione Cultura e Sviluppo economico

2
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INTERROGAZIONE

Cantieri infiniti: si riduca 1'IMU comunale per i negozi colpiti e si

crei una cabina di regia per i futuri lavori

I lavori, quando e necessario, vanno eseguiti; posticiparli crea solo I'illusione di un

beneficio. E i lavori in Via Cerare Battisti andavano effettuati per I'utilita di tutta I'area.

Questo i resident! e i commercianti della zona I'hanno capita, con grande sense civico e

spirito di collaborazione.

Cio che va messo in discussione sono pero Ie tempistiche, i ritardi, I'inefficace raccordo

tra assessorati e la mancata condivisione con i cittadini e Ie categorie economiche. E

non e la prima volta.

Tutto cio premesso si interpella

I'assessore alle infrastrutture per sapere se i ritardi sono imputabili alia ditta

appaltante e se, da contratto, e possibile chiedere loro i danni per i disagi subiti

dalle attivita economiche;

I'assessore al bilancio, per chiedere se intende ridurre 1'IMU comunale per i

soggetti colpiti in modo proporzionale alia durata del cantiere;

il sindaco, per chiedere che per tutti i futuri lavori di tale impatto venga creata una

cabina di regia che comprenda gli assessorati alle infrastrutture, ai lavori pubblici,

allo sviluppo economico e Ie categorie economiche, in modo da razionalizzare e

programmare gli interventi, minimizzare i disagi, stabilire Ie necessarie

compensazioni.

Si chiede risposta in aula.

Vicenza, 17luglio2021

I consiglieri comunali

Cristiano Spiller
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Consiglio comunale
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Vicenza,21Luglio2021

CITTA' DI VICENZA

Interpellanza a risposta verbale in Aula

PER VICENZA MODERNA CITTA' EUROPEA.
A QUANDO L'APERTURA AL PUBBLICO DEI NUOVI UFFICI POSTALI DI

VIALE ROMA AI CIVICI 4 E 6?
AQUANDO ^ALCUNI UFFICI POSTALF NEL PALAZZO STORICO "POSTE E

TELECOMUNICAZIONI" DI PIAZZA GAMBALDI?

II sottoscritto consigliere comunale

Premesso che

e da tre anni che gli uffici pubblici delle Paste Italiane S.p.A. con gli sportelli di servizio al pubblico
del Palazzo storico delle Paste e Telecomunicazioni di piazza Garibaldi risultano chiusi;

il servizio di uffici postali ai cittadini in centra storico a seguito di questa chiusura si svolge in una
sorta di container prospiciente il palazzo; con tutte Ie difficolta determinate dagli spazi angusti e
costringendo i cittadini a fare la fila all'esterno non garantendo all'intemo Ie distanza imposte dalle
regale della privacy e dalle norme di contrasto alia pandemia da coronovirus;

Ricordato che

1'Amministrazione comunale per voce del Sindaco ha garantito che "nuovi uffici postali,
alternativi a quelli del container in piazza Garibaldi, saranno aperti in un edificio di Viale Roma

a tal fine e aperto da mesi in Viale Roma un cantiere per i lavori di ristrutturazione di un edificio
con locali al piano terreno commissionati da Paste Italiane S.pA. per il NUOVO UFFICIO
POSTALE DI VIALE ROMA, con lavori iniziati in data 08 aprile 2021 con data contrattuale di
ultimazione lavori al 07 luglio 2021;

INTERPELLA

il Sindaco e/o 1'Assessore di competenza per sapere:
in quale data saranno aperti ai cittadini i nuovi uffici postal! di Viale Roma 4 e 6,
alternativi a quelli in essere nel container di piazza Garibaldi;
se, contemporaneamente, verranno mantenuti operativi alcuni uffici postali net palazzo
storico Poste e Telecomunicazioni di piazza Garibaldi, come anticipato
dall'Amministrazione e per i quali una petizione popolare ha raccolto e consegnato al
Comune piu di un migliaio di firme.

Si richiede la risposta verbale in Aula ai sensi del nuovo regolamento del consiglio comunale

Rolando Giovanni, delle Commissioni permanenti "Servizi alia Popolazione" e "Sviluppo
economico

?•>
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CONSIGLIO COMUNALE Dl VICENZA

INTERPELLANZA - Una fontana per i bambini di Vicenza

Nel 2020 e stata restituita alia cittadinanza la 'Fontana dei Bambini' realizzata

nel 1984 presso contra Garibaldi, nel cuore di Vicenza. L'intervento di recupero

e risanamento conservative della fontana e stato effettuato grazie alia

generosa partecipazione di un private che ha permesso di riportare I'opera

all'aspetto e alia funzione originari e che sopportera i costi di manutenzione

delta fontana per diversi anni futuri.

La fontana, realizzata in pietra d'lstria, e, nelle stesse parole del progettista

"...giocata sulle forme del quadrato e del cerchio; la pietra nel suo candore

esalta il gioco dell'acqua che sgorga come naturals sorgente da un blocco

massiccio, per scorrere poi attraverso canali e baize fini ad un piccolo gorgo.

Trattasi di un'architettura razionale - di scarpiana memoria - che si

contrappone, armoniosamente, al figurativismo dello scultore Nereo

Quagliato".

Una vera e propria opera d'arte che pero non si presta ad alcun utilizzo da

parte del nostri concittadini piu piccoli, infatti i cartelli apposti ai lati della

fontana avvisano, oltre al fatto che I'acqua non e potabile, che e vietato sia

entrare nella fontana che salire e scendere dalla scultura.

Gli accompagnatori dei bambini che mettono i piedi nell'acqua sono passibili di

sanzione.

Esistono fontane che possono essere apprezzate con un coinvolgimento

diretto, con la possibilita di camminare sopra un veto d'acqua, di rinfrescarsi

nelle giornate piu calde, di assistere a giochi d'acqua. Sono luoghi che

naturalmente attraggono Ie persone e sono fonte di divertimento a tutte Ie eta.

Nel 2006 e stato costruito uno specchio d'acqua artificiale a Bordeaux lungo Ie

rive della Garonna, sotto la superficie di granito sul quale si estende lo

specchio, e presente una cisterna che permette all'acqua di scendere e risalire

in superficie grazie a delle pompe.

Considerate che:

• siamo in presenza di un rapido cambiamento climatico,

nella Pianura Padana in generate e nella nostra citta e presente un livello

alto di inquinamento da ozono,

esiste la necessita non solo per i bambini, ma per tutta la popotazione di

abbassare la temperatura corporea,

la presenza dell'acqua abbassa la temperatura dell'ambiente in generale.

Tutto cio considerato e evidenziato, si

INTERPELLA

it Sindaco e la Giunta affinche:

vengano messe in atto tutte Ie iniziative per realizzare a Vicenza almeno

una fontana con Ie stesse funzionalita di uno specchio d'acqua artificiale,
1
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COALIZIONE CIVICA per VICENZA

IL CASO BIOSAPORI - Interrogazione 26.08.2021
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Da giomi il caso Biosapori era al centro delle discussioni in chat per quella vetrofania delirante di

'Venetkens For Freedom Front" sulla extra-territorialita veneta e la non assoggettabilita al fisco e

alle istituzioni italiane. In molti avevano pensato ad una sorta di serrata fiscale, e piu di qualcuno si

era ripromesso di boicottare 1'esercizio commerciale. Ma essendo da tempo un cliente fidelizzato, io

avevo obiettato che gli scontrini fiscali vengono sempre rilasciati con il massimo scrupolo e che

forse, si trattava di un'iniziativa non riconducibile all'azienda in questione.

Evidentemente mi sbagliavo sulla involontarieta, ma se la vera ragione di quel cartello risiede nel

rifiuto di adeguarsi alle norme anti-covid - come risulta da un'inchiesta del GdV - la questione non

e certo meno grave.

A detta della titolare la volonta e quella di non discriminare nessuno, nemmeno chi non e in

possesso del Green pass. Pur tuttavia, conoscendo la tipologia del negozio, il sospetto e che si tratti

di un escamotage e che dietro il paravento di una battaglia "ideale" si nasconda un piu prosaico
calcolo commerciale.

In effetti, entrambi i due negozi Biosapori della citta non dispongono di sufficiente spazio esterno

da utilizzare come plateatico e gli avventori della tavola calda non possono far altro che consumare

i pasti all'interno. Da qui la necessita di richiedere inderogabilmente 1'esibizione del Green pass.

Considerate che questo genere di comportamenti illeciti, oltre a mettere a rischio la salute pubblica,

rappresentano una forma di concorrenza sleale nei confronti di chi rispetta 1c regole

Si CHIEDE

1. Se il documento sostitutivo della Certificazione verde Covid-19 - consegnato da Biosapori ai

client! non vaccinati - sia da considerarsi illegale.

2. Se la polizia annonaria era sta informata del caso e se siano state intraprese delle iniziative
di carattere sanzionatorio.

Giro Asproso

N.B. Risposta in Aula


